

行走中,快乐成长

“读万卷书,行万里路”是中国传承至今的教育古训。“青青班”的孩子们利用周末和老师、小伙伴相约,与家长为伴一起步走古道,走进历史文化,走进自然风景,走进风土人情,简直就是走进一本生动的百科全书;古道上“英雄队”的游戏,胆大的小姑娘和小虫虫的偶遇,采茶叶,追樱花,赏杜鹃,品翠竹……每一种颜色都是童年最快乐的色彩;孩子们在行走中成长,边游览,边探索,边体验,边锻炼,长见识,长本领,长知识,长身体。这样的童年多么快乐,多么幸福!

本版指导老师:聂青青



低坪古道赏枫树

一连几天小雨都嘀嗒嘀嗒地下着,今天太阳公公终于露出了笑脸,在这秋高气爽的日子里,我和爸爸来到了低坪古道。

低坪古道,位于鄞州区章水镇低坪村,那里成片的红枫非常漂亮。经过几场秋雨,枫叶开始变红。古道上还很潮湿,吹落的枫叶紧贴在地面上,像抹上了一层胭脂,那形状就像小鸭子的小脚丫,是顽皮的秋姑娘在古道上作画吗?有几片枫叶像飞舞的蝴蝶飘飘摇摇落下来,纷纷扬扬的,似一幅美丽的动画。

走到山顶,往远处望去。哇,一整座山都是火一样的颜色,多么明亮多么热烈。原来秋天也可以这样灿烂,难怪大诗人杜牧说“霜叶红于二月花”呢!

下山时,我挑选了几片最红艳、最精美的枫叶打算回家做书签,凑近闻一闻,一股清香直扑过来,难道这就是秋的味道吗?

看来低坪古道上的枫树风景果真名不虚传。

宁波国家高新区实验学校 302班 何司辰
小记者证号:196527

十八阔赏樱花

老舍说:“乡情莫问天边月,自有樱花胜洛阳”。自古以来,樱花就是爱情和希望的象征。今天我也去十八阔古道赏樱花。

沿着盘山公路,翻过雪窦山,经过半个多小时的车程,我们来到了古道路口。这里山不高,整洁古朴的乡村就在山脚下。站在山下,远远望去,山上成片的绿色中点缀着一簇簇粉白如霞的樱花,这儿一两丛,那儿好几簇,有的在山顶,有的在山腰,有的就躲在盘山公路的转角,不经意地给坐在车上的人们一个惊喜。那盛开的模样就像是一个个穿着纱裙的少女在向我招手招呼呢。

我们开始走古道了,这条古道全都是乱石铺成的,一眼望不到尽头,最陡的两个台阶之间甚至要走近二十步,难怪叫“十八阔”。古道伴着道旁水流淌的叮咚声,山林中此起彼伏的鸟鸣声,清静无暇。走到半山腰,山坡上一大片樱花树,我走近,只见樱花树枝条上托着粉色、白色还有粉白相间的花朵,花瓣就如拇指指甲一般大小,很是可爱。而落在地上的花瓣则把古道妆扮成了一段好似婚礼上新人走的鲜花之路。花了很长时间,我们终于来到了山顶,放眼望去,蔚蓝色的天空和樱花点缀的连绵群山各占一半画幅,这样的美景令我震撼。

宁波国家高新区实验学校 302班 贺谦翼
小记者证号:196509

狮子岭品竹

狮子岭古道历史悠久,宋朝丞相王安石曾在这里留下过足迹。我又好奇,又害怕,狮子岭上会有凶猛的狮子吗?我约上小伙伴一起去探个究竟。

经过一个小时的行车,我们来到了狮子岭的脚下,只见山上布满了翠竹。远看,整座山上的房子、小桥流水全被“竹海”给淹没了。我们争先恐后地走进了古道,映入眼帘的是一片青翠的绿色,一阵柔和的风吹来,使人心旷神怡,太阳透过竹林,好像有无数个聚光灯在摇晃。

一路上,看到的竹子各不相同:有的才冒出一个毛茸茸的尖尖角,有的垂直挺拔,直冲云霄,有的才刚长出来,周身裹着“毛衣”。随着蜿蜒的古道,竹林不停地在变换姿态,随时可见形状各异的石头散落在竹林中。小伙伴们一边走一边猜,有的说金蟾,有的说石屋,有的说天狗,为一路登山增添了许多生趣。在一处塌荒的小道边,只见一截一米多长的竹根,虽然中间泥土塌方,可竹根没断,生长得格外长。我用尽全身的力气,想拔却拔不出来,唤来小伙伴一起用了九牛二

虎之力还是拔不出来。真难以想象竹根深到哪里去了,真是“咬定青山不放松”呀。

下山时,晚风不时地吹过,竹林里发出“沙沙”的响声,好像是一首美妙的“林间交响曲”,更像是跟我们轻声的告别。

宁波国家高新区实验学校 302班 竺灵赟
小记者证号:196515

栖霞坑古道遇虫记

一大早,爸爸叫醒我,“今天我们走古道去!”我的睡意瞬间消散,很快我们出发了,听说今天去栖霞坑。

穿过一个古朴的村庄,我们沿着古道一步步上山。古道两旁,树木苍翠,溪水伴在古道一旁欢快地流淌。一路行走,突然爸爸拍拍我的肩膀说:“停!有虫子!”我猛然转头,只见我的肩上停着一只特别奇怪的蜘蛛,个头小小的,只有绿豆般大小,几条腿出奇的长,长过身体好多倍。瞧它那闲庭自若的样子,看来是把我身上当作织网的好地方了。只见爸爸故作神秘地对我说:“雨辰,看我怎么把这家伙抓住!”我回过回头一看,原来爸爸取下了自己的帽子,还没等那只蜘蛛反应过来,爸爸就已经把它兜进帽子里了。这时,那只蜘蛛终于明白了是怎么回事了。接下来,最有趣的事发生了,蜘蛛使出自己的独门绝技——装死。我用竹枝和树叶轻轻拨弄它,它一动不动,可我们一会儿不动它,它马上翻身爬起来。嘿嘿,真机灵呢!

回到家,我打算把蜘蛛养起来,为家里捕蚊子。但不知道是蚊子太狡猾还是蜘蛛太懒惰,蜘蛛居然一只蚊子都捉不到。第二天上学前,我无奈地把蜘蛛放回了大自然。

宁波国家高新区实验学校 302班 黄雨辰
小记者证号:196513

菩提岭游趣

今天,我要和小伙伴一起走菩提岭古道啦!

人一到齐我们就开始登山了。一路古道,一路游戏和欢笑。每次走古道,我和小伙伴们总有层出不穷的玩法。我和阿里哥哥用事先准备好的松紧带加一根有韧性的竹竿做了一把弓,又把两节竹子绑在身上来当箭。看了这个发明创造,大家都不约而同创作了自己的弓和箭,有了这些好武器,阿里哥哥吆喝一声:“英雄队成立!”大家兴高采烈地一一响应,还按高矮次序编了英雄一号、英雄二号……

一路上,“英雄队”的小伙伴们,一会儿射小鸟,一会儿射石头,一会儿射大树。说不上百发百中,但只要竹箭能从“弓”弦上飞出去,就有无比的快乐。走到半山腰时,英雄们渐渐落后女生好远,还是阿里哥哥发现得早,“追!”一声令下,大家三步并做两步追了上去。等追上大部队,没过多久,整个“英雄队”都向山上猛冲过去,女生被我们远远地甩在了后面。终于到达了山顶,“英雄”们大声欢呼自己胜过女生取得的胜利,接着队员们在山坡上开始了实地野战,场面非常激烈,欢乐的笑声响彻山林。

宁波国家高新区实验学校 302班 李翰泽
小记者证号:196508

大嵩岭古道菜园

听说大嵩岭古道上有一片很美的菜园,我约上小伙伴们周末一起去探访。

沿着蜿蜒的古道,走过一片山岭。山凹处,远远看见一片绿色,眼前满山满坡层层叠叠、高高低低、挨挨挤挤,全是碧绿的茶树。远远望去,隐约可以看到星星点点有茶农正在忙着采摘茶叶,那身影如同点缀在绿色画布上秀丽的彩色花朵,好一幅清新的茶园图。一阵清风吹来,我深深地吸了一口气,啊,空气里茶树的

清香扑鼻而来,顿时让人心旷神怡。

看着茶农们忙着摘茶叶,我也忍不住想试试。我学着茶农的样子去掐尖,一旁的茶农告诉我:“这些太老了,茶树上的小嫩叶才是上好的茶叶。”没想到采茶没有我想象中那么容易。我小心翼翼地采下了一点,嫩黄嫩黄的,我把它放到鼻子前闻了闻,真香!

过了大约十分钟,大家拿来自己的全部茶叶,堆在一起足足有一碗呢!看到我们的成果,我开心得手舞足蹈。可是却听到茶农们说,我们采摘的茶叶经过烘炒,还不足一两呢。唉,看来喝上一口茶真不容易。

跟小伙伴们一起的时光总是稍纵即逝,大嵩岭古道的茶园绵延在福泉山上,宛如一幅江南春色图。这样的美景,这里采茶的乐趣真让人依依不舍。

宁波国家高新区实验学校 302班 李思涵
小记者证号:196911

上化山古道之行

今天阳光明媚,特别适合爬山,我和爸爸一起去上了上化山古道。

据说,中国二堰之一的它山堰的建筑材料是从上化山采的。走在上化山古道上,脚下踩着八百年前铺成的“石滑道”,古道上没有台阶,全由一块块或方或长的石块顺着山坡铺成。据说,在没有起重车和大吊车的古代,先人们就利用这条“石滑道”把几吨重一块的大石头从山上“运”下来的。走在石道上,看着长满青苔的石板,似乎听到先人们“一起来”的号声,仿佛看见先人们挥汗如雨的情境,劳动人民的智慧多了不起呀。

走到山顶,就是当年的采石场,整个山顶只留下一个山头,中间被挖空,就像一个天然的大溶洞,原来这就是上化山石宕遗址。石宕里留下了各种各样奇怪状的造型,有的像天然的岩架,有的像柱子,顶着万吨巨石,还有的像一张仙人桌。看到这样的石窟,每个人都被震撼到了,感叹古人的才能。

石窟里面很凉爽,我发现石宕顶上不停地落下来“雨滴”,在下面积成了一个水小池。不知哪位同学起了个头,大家纷纷学样用身旁散落的小石子往水池里打水漂,一个、两个……石窟里热闹起来。

宁波国家高新区实验学校 302班 彭语堂
小记者证号:196523

荪湖古道之花

今天,我和爸爸妈妈一起去走荪湖古道爬山。看得出荪湖的古道已经修整过了,非常好走,灰色的水泥把曾经散落的石块重新修砌在了一起,古道换新颜。

一路上,我们发现了许许多多奇花异草,如狗尾草、“美味草”、“好看草”、“只看不吃草”……还有一些花,如:“吸蜜花”、“跳舞花”、“随风飘舞花”、“逃跑花”……我把这些花的出名和自己编名的花一一讲给妈妈听,妈妈听后哭笑不得,说我太有趣了,连连夸我连不起眼的野花都能取出这么好听的名称,逼真得不得了,我听了心里喜滋滋的。

走过一弯山路来到一片开阔的石路上,远远望去山坡上的灌木丛中有一丛特别不一样的花,颜色鲜艳得很,一朵朵簇拥在一起是那么热烈。妈妈说这叫杜鹃花,我走近它,杜鹃花长得真漂亮啊!一片片花瓣像蝴蝶的翅膀一样张开,内部的花蕊数量各不相同,有一个的、两个的、三个的。放眼望去整个山坡,被染得如一片朝霞。妈妈说,杜鹃花的别名就叫“映山红”呢!

正当我沉醉在杜鹃花的绚烂时,耳畔突然传来妈妈的催促声:“赶紧走吧,要不然要摸黑回家喽。”我应和着:“来了来了!着什么急,这满山的杜鹃花早就把古道也染红了,天黑了也挡不住!”爸爸妈妈都笑了。

荪湖古道的杜鹃花,再见!

宁波国家高新区实验学校 302班 徐梓宁
小记者证号:196498